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6. Read Customer Service Reviews of www.lyft.com [Електронний ресурс] – 
Режим доступу: https://www.trustpilot.com/review/www.lyft.com 

ІНФОРМАЦІЙНА СИСТЕМА АВТОМАТИЗАЦІЇ РОЗРАХУНКІВ 
ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ТЕХНІЧНИХ ПРИЛАДІВ 

Коваленко М. А., Шпінарева І. М. 
Національний університет «Одеська політехніка» 

У сучасному світі, де проблематика збереження довкілля та раціонального 
використання ресурсів набуває все більшої ваги, питання енергоефективності 
технічних приладів є надзвичайно актуальним.  

Ефективне використання енергії – це не лише економія ресурсів та 
зменшення витрат для споживачів, а й важливий крок у боротьбі з кліматичними 
змінами. В цьому контексті автоматизація розрахунків енергоефективності 
виступає як ключовий елемент, який сприяє об'єктивному аналізу та вибору 
обладнання з погляду їх енергетичної продуктивності. В контексті глобальної 
екологічної кризи та стрімкого виснаження традиційних енергетичних ресурсів, 
важливість раціонального використання енергії набуває особливого значення. Це 
стосується не лише великих промислових комплексів, але й звичайних 
побутових приладів, які використовуються в нашому повсякденному житті. 
Згідно зі статистикою, з усієї енергії, яку ми споживаємо в побуті, 70% 
затрачається на обігрів приміщень, 15% енергії – на приготування їжі, 10% 
енергії споживає побутова техніка і ще 5% спрямовується на освітлення. 
Використання енергоефективної техніки та систем приладів дозволяє досягати 
суттєвих результатів із підвищеним ККД (коефіцієнтом корисної дії) 
використовуваної енергії [1].Саме тому розробка інформаційних систем, що 
сприяють автоматизації розрахунків енергоефективності технічних приладів, 
виступає як актуальне та необхідне завдання. 

Мета роботи полягає у розробці інформаційної системи, яка дозволяє 
автоматизувати процеси розрахунку енергоефективності технічних приладів. Ця 
система має стати інструментом для оцінки та вибору технічного обладнання з 
позиції їх енергетичної ефективності.  

Інформаційні системи, розроблені для цих цілей, мають спроможність значно 
спростити процес вибору, використання та управління технічними приладами, 
оптимізуючи їх енергетичний профіль та знижуючи загальні витрати енергії. 
Розглянемо деякі. 

Система yasno пропонує користувачам інструмент, який дозволяє 
розраховувати енергоспоживання та вартість використання різних побутових 
приладів [2]. Система має простий та інтуїтивно зрозумілий інтерфейс, який 
дозволяє користувачам легко обирати типи приладів та вводити необхідні дані. 
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Система yasno автоматично розраховує загальні витрати енергії та їх вартість на 
основі введеної інформації. Хоча точність розрахунків значною мірою залежить 
від коректності введеної інформації користувачем, система використовує 
загальноприйняті формули для розрахунку енергоспоживання. 

Сервіс Prosto пропонує користувачам інструмент для розрахунку 
енергоспоживання та шляхів підвищення енергоефективності [3]. Інтерфейс 
Prosto відрізняється від других своєю лаконічною структурою, що дозволяє 
користувачем легко орієнтуватись в процесі розрахунків. Функціонал Prosto 
полягає в тому що, сервіс пропонує комплексні розрахунки, які не лише 
дозволяють визначити енергоспоживання приладів, але й надають рекомендації 
щодо зниження енергетичних витрат. Крім того, він включає можливість 
порівняння різних приладів. Сервіс Prosto використовує деталізовані методики 
для визначення енергоспоживання, що забезпечує достатню точність у 
розрахунках. Але, слід враховувати, що кінцева точність напряму залежить від 
правильності вводу даних користувачів. 

На основі аналізу існуючих систем можна зробити висновки щодо 
функціоналу системи, що розробляється: 

− для більш точного аналізу енергоспоживання враховувати динамічні зміни 
витрати енергії залежно від режимів роботи технічних приладів; 

− надати можливість користувачам створювати персональні профілі для 
зберігання даних про їхні прилади та регулярно отримувати індивідуальні 
рекомендації щодо зниження енергоспоживання; 

− використати графічні інструменти для візуального представлення даних, 
що робить інформацію більш зрозумілою та зручною для аналізу; 

− надати можливість користувачам експорт даних до word або pdf .  
Інформаційна система розроблена у вигляді веб-застосунку. Для роботи з 

базою даних обрано СУБД MySQL, а для розробки програмного застосунку 
використовується платформа Node.js та бібліотека React.js із використанням 
готових бібліотечних компонентів MaterialUI kit. 
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